
 
 

 
 
 
 

 
ЗВІТ ЗА 2003 р. 

 
З січня по травень 2003 р. включно Сіверський інститут сконцентрував 

зусилля на реалізації проекту „Розробка та сприяння запровадженню статутів 
територіальних громад в Чернігівській області”, який здійснювався за підтримки 
Міжнародного фонду „Відродження”. На початку року за адресою 
www.siver.uct.ua розроблено та розміщено в Інтернеті веб-сайт проекту. Його 
основні розділи – інформація про область, систему місцевого самоврядування, 
Сіверський інститут, проект що здійснюється, нормативна база стосовно статутів 
територіальних громад. Також там можна знайти низку діючих статутів 
територіальних громад, проекти статутів територіальних громад Чернігова та 
Коропа, розроблені Сіверським інститутом, спільно з іншими громадськими 
організаціями, повідомлення ЗМІ.  

Тривала робота над текстами проектів статутів, які розроблялися спільно з 
представниками органів місцевого самоврядування, насамперед. Цьому значною 
мірою сприяло постійне спілкування з сільськими, селищними, міськими 
головами, секретарями відповідних рад під час їх навчання в Центрі 
перепідготовки та підвищення кваліфікації працівників органів державної влади, 
органів місцевого самоврядування, керівників державних підприємств, установ та 
організацій Чернігівської облдержадміністрації, який виступав 
організацією-партнером Сіверського інституту. Одночасно група його експертів 
працювала з виконкомами рад Чернігова та Коропа, аби максимально врахувати їх 
побажання щодо майбутніх проектів статутів своїх територіальних громад.  

6 березня Сіверський інститут та Коропська селищна рада провели семінар в 
Коропі „Проблема прийняття статутів територіальних громад міст області”. В 
ньому взяли участь голова коропської райдержадміністрації М.Півень, голова 
районної ради П.Деміденко, голови сільських та селищних рад. Під час семінару, 
який проходив у вигляді тренінгу та живого активного спілкування, голови 
сільських та селищних громад визначили Статут як „малу конституцією”, в якій 
акумулювались би пріоритети територіальної громади та механізми їх досягнення. 
Підбиваючи підсумки семінару М.Півень висловив надію, що, можливо, 
створення Статуту дозволить ліквідувати "білі плями" законодавства. Надалі 
питання статуту територіальної громади обговорювалися на громадських 
слуханнях, проведених з ініціативи Сіверського інституту та Коропської селищної 
ради. 

28 – 29 березня Сіверський інститут та Чернігівська міська рада скликали 
всеукраїнську науково-практичну конференцію „Проблема запровадження статуту 
територіальної громади міста Чернігова (до 380-річчя Магдебурзького права в 
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Чернігові)”. На їх запрошення до обласного центру приїхали відомі дослідники з 
Києва, Запоріжжя, Львова, Острога та голови і представники територіальних 
громад Чернігівщини. Обговорювалися різні аспекти історії міського 
самоврядування в Україні, проблеми створення статутів міст, місце статутів в 
системі правових відносин, статутне право, розвиток місцевого самоврядування та 
регіонального управління. В рамках конференції проведено тренінг стосовно 
розробки статуту для міських та селищних голів.  

По завершенню конференції робоча група опрацювала її результати, 
висловлені міркування та пропозиції. В результаті протягом місця вийшла друком 
науково-популярна збірка „Місцеве самоврядування та статутне право в Україні”. 
Вона складається з теоретичної та практичної частини. Перша містить статті 
науковців з минулого та сьогодення застосування статутного права в Україні, 
друга – практичні поради щодо запровадження статутів територіальних громад, 
проекти статутів селища Короп (спільна розробка з Інститутом місцевого розвитку 
Чернігівщини) та міста Чернігів (спільна розробка з Чернігівським регіональним 
відділенням Асоціації міст і громад України).  

Підсумки реалізації проекту підбивалися у травні під час „круглого столу”, 
роботі якого взяв участь міський голова Чернігова О.Соколов, представники 
Сіверського інститут, Чернігівського регіонального відділення Асоціації міст та 
громад України, чернігівського міськвиконкому, журналісти. Під час 
роботи„круглого столу”, його учасники погодилися, що статут сприятиме 
переходу від формального поняття „територіальна громада” до усвідомлення 
переважною більшість членів громади своїх прав і обов‘язків, статут виступатиме 
засобом згуртування територіальної громади. В Чернігові планувалося ухвалити 
його до кінця року. Під час „круглого столу” відбулася презентація згаданої збірки 
матеріалів. Надалі проект статуту Чернігова обговорювався на міськвиконкомі, 
робота над представленим документом триває.  

У травні Сіверський інститут провів Другі Костомарівські  читання, 
продовживши започатковану минулого року традицію.  

У червні Інститут історії України та Інститут європейських досліджень НАН 
України, Сіверський інститут випустили колективну монографія „1917 рік на 
Чернігівщині”, підготовлену авторським колективом у складі: В.Бойко, 
Т.Демченко, О.Оніщенко.  
​ 4 – 5 листопада представник Сіверського інституту взяв участь у 
конференції „Співпраця польських і українських позаурядових організацій після 
розширення Євросоюзу”, яку організувало посольство Польщі в Україні.  
​ 14 – 15 листопада представник Сіверського інституту взяв участь 
Регіональному форумі недержавних громадських організацій „Об‘єднання 
демократії (партнерство між громадянським суспільством, урядами та 
міжнародними організаціями для зміцнення демократії”, який проходив у 
Бухаресті. Організували форум Фундація партнерства для місцевого розвитку 
(FPDL), ПРО ООН (UNDP) в Румунії. 
​  
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В.о. директора Інституту​ ​ ​ ​ В.М.Бойко 


